

# 曾经无偿献血80次 女工张莉赴郑捐髓救人

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 她是一位心有大爱的姑娘，十余年来坚持无偿献血80次，献血总量超过3万毫升。昨天，她再次为爱出手，前往郑州捐献造血干细胞，只为挽救一位素不相识的18岁白血病男孩的生命。

这位姑娘叫张莉，今年32岁，家住新华区，系平顶山平煤机械装备有限公司职工。昨天上午，张莉所在公司在厂区大院为她举行了欢送仪式。记者在现场获悉，张莉在该公司工作多年，是公司下料分厂一名天车工。她所在分厂的工会主席邹旭良称赞她“工作踏实，性格开朗，是个好姑娘”。

张莉2005年开始参加无偿献血，一开

始捐献的是全血，后来开始捐献血小板。现在，她是市无偿献血志愿者服务队的队员，每月捐献血小板已成为她的习惯。据市中心血站的统计显示，截至目前，张莉累计无偿献血80次，献血总量达31800毫升，曾两次获得国家无偿献血奉献奖金奖。

张莉告诉记者，2017年5月8日，她从爱心献血屋献血出来，在街头闲逛时恰好看到市红十字会正在举行志愿捐献造血干细胞血样采集活动。听说可以挽救白血病患者生命，她就捐献了血样。没想到，今年9月她接到了与白血病患者初配型成功的消息，“当时特别激动，没有犹豫就答应了”。

张莉刚开始没敢告诉自己的母亲。“接到配型成功的消息时，我爸刚去世，担心我

妈难以承受。”张莉的父亲今年8月21日病逝，按照其父遗愿，母亲和她商量后，将父亲的遗体捐献用于医学研究。张莉说，直到做了高分辨等位基因分型检测，体检合格之后，她才将自己要捐髓救人的消息告诉了母亲。母亲虽然支持，但还是心疼地说：“这是第一次，也是最后一次。”张莉笑答：“你以为配型这么容易呀，还有第二次？”

欢送仪式结束后，张莉在市红十字会志愿者陪同下赶赴郑州。根据安排，她将于11月7日在省肿瘤医院实施捐献。据了解，我市自2003年开展造血干细胞志愿捐献以来，已有7363位志愿者加入中国造血干细胞捐献者资料库，44人完成了捐献，张莉将成为我市第45位造血干细胞捐献者。

## 一电信诈骗团伙落网

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到，建设路派出所案侦大队近日连续两次奔赴北京，历时10天，成功抓获两名电信诈骗嫌疑人。

据办案民警介绍，9月6日，建设路派出所辖区居民孙某报案，称自己被一冒充消防战士的骗子骗走112800元。建设路派出所接案后立即组织人员成立专案组。

案侦大队办案民警迅速开展调查，一方面围绕案情开展工作，一方面与市公安局反诈中心联系，取得相关技术、信息方面的支持。经过对孙某汇出资金的资金流向分析，发现其中一笔资金在北京被取走，民警韩丰光、朱利旺等人立即前往北京调查核实。在北京调取大量犯罪嫌疑人的取款监控录像和往返路线信息后，民警发现附近邮政局的一名工作人员与取款监控中的嫌疑人相似，便假装顾客多次进入邮政局侦查，锁定该男子贾某涛就是取款的犯罪嫌疑人。民警立即将其抓获并押回平顶山，经讯问，贾某涛对其犯罪事实供认不讳，并供述了他的上线为贾某国。

专案组民警不顾疲惫，再次奔赴犯罪嫌疑人贾某国的落脚点河北邢台。在其活动区域查找多日未果后，民警获得线索，贾某国近期多次在北京朝阳区一网吧出现，于是二度折返北京，将在该网吧上网的嫌疑人贾某国抓获，连夜押回平顶山。经讯问，贾某国对其犯罪事实供认不讳，至此，这起冒充军警诈骗案告破。目前，该案件在进一步侦办中。

## 追踪报道

### 回收箱的衣物已清运

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 新华区中兴路街道文化宫社区原平顶山饭店家属院的旧衣回收箱内外堆满了衣物，市民盼望有关部门尽快清运(11月1日本报A6版曾报道)。记者昨天再次来到该家属院时，旧衣回收箱内外的旧衣已被清理干净。

据了解，晚报报道后，设立旧衣回收箱的市志愿者协会组织车辆，前往该家属院将旧衣回收箱内外的衣物清运干净。如果其他小区旧衣回收箱的衣物需要清运，市民可以拨打市志愿者协会的办公电话3739599(工作时间)。



### 绿意盎然

昨天，市区湛北路中段，路人从宛如绿瀑的常春藤旁经过。为增加道路景观效果、减少大气扬尘，市园林处在光明路至体育路之间的湛北路南侧挡土墙顶部大面积种植常春藤，采用立体绿化的方式扩展绿色空间，丰富路边绿化层次。本报记者 李英平 摄

卫东区检察官本色出演

## 微电影《芒种》首映式昨天举行

□记者 吕占伟 通讯员 邱军伟

本报讯 昨天下午，平顶山学院音乐厅内座无虚席，平顶山检察系统首部以守护青山绿水、助力美丽乡村建设为主题的公益诉讼微电影《芒种》首映式在此举行。

《芒种》以卫东区人民检察院办理的一起公益诉讼真实案例为原型，以“打击非法盗采国家矿产资源”为核心故事，真实反映了检察机关积极开展环境保护公益诉讼的信心和决心。该剧由时英、武方晓编剧，武方晓导演，卫东区人民检察院领导、部分干警和该院民行科全体干警参演。

《芒种》讲述了在农历二十四节气中的芒种时节，龙王庙村发生了一连串怪事：几眼明代古井的井水一夜之间浑浊变色；原本挖好的鱼塘徒有深坑却不见一滴水；一辆辆盖着篷布的卡车在深夜频繁进出；一向安静的小山村，却在深夜传来诡秘的响声……

为探明究竟，卫东区人民检察院民行科科长杨晓慧(周泉饰)前往走访调查并向副检察长(毛天德饰)汇报情况。副检察长心

系龙王庙村群众吃水问题，迅速联系水利部门解决问题，并要求检察机关民行监督部门调查核实，侦监、公诉等部门积极配合调查工作。

另一方面，村民刘大军(刘军义饰)鼓励妻子向检察机关说出实情。卫东区人民检察院通过启动公益诉讼程序，与违法企业“斗智斗勇”，调查发现龙王庙村犯罪嫌疑人王建国打着承包鱼塘的幌子违法进行抽砂活动，后为掩盖事实，将工业和生活垃圾往坑塘里倾泻，造成污染。检察长(马国兴饰)立即决定抽调人员提前介入侦查活动，同时协调环保、国土和矿产资源等有关部门，及时固定证据，最终依法提起刑事附带民事公益诉讼，为国家挽回经济损失180余万元。

首映式上，最高人民检察院公益诉讼检察厅筹备组办公室主任刘东斌还作了题为《我国公益诉讼的探索和实践》的法学讲座。首映式后，市人民检察院负责人孙鹏表示，《芒种》的播出有助于提升人民群众对公益诉讼的知晓率，拓宽公益诉讼的案件来源，推进公益诉讼工作向更广、更深发展。



### 深秋锦鲤肥

昨天上午，在白鹭洲国家城市湿地公园人工湖岸边，市民正在观赏跃出水面的锦鲤。不少市民称赞，锦鲤长大了，颜色也更加艳丽，是湿地公园的一道生动景观。据了解，锦鲤已在湿地公园投放两年多。

本报记者 张鹏 摄

## 湛河区人民法院公告

上官雪珂、安红跃：

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行诉你们及鲁山县上宅置业有限公司金融借款合同纠纷一案，已审理终结。现依法向你们公告送达(2018)豫0411民初2193号民事判决书。自公告之日起60日即视为送达，如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

特此公告